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1. Un proiettile di massa 15,0 g viaggia alla velocità di 950 m/s. 
A che velocità bisogna lanciare un pallone di massa 600 g perché abbia la stessa quantità di moto del proiettile?
		a.	………	8,55 m/s
		b.	………	23,8 m/s
		c.	………	23,7 m/s
		d.	………	11,9 m/s

2. Su un corpo di massa 35 g, inizialmente fermo, agisce una forza con direzione costante. L’andamento della forza in funzione del tempo è mostrato nel grafico. Individua l’affermazione corretta tra le seguenti.
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		a. 	………	L’area del trapezio corrisponde all’impulso della forza.
[bookmark: _GoBack]		b.	………	L’area del trapezio corrisponde al lavoro della forza.
		c.	………	L’area del trapezio non ha significato fisico.
		d.	………	L’area del trapezio vale 175 N ∙ s. 

3. Nel piano in figura è rappresentata una forza F di modulo 10 N. Qual è il momento della forza rispetto all’origine degli assi? 
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		a. 	………	22 N ∙ m, uscente dal foglio
		b.	………	1,4 N ∙ m entrante nel foglio
		c.	………	33 N ∙ m entrante nel foglio
		d.	………	23 N ∙ m; uscente dal foglio

4. Una ragazza colpisce un pallone fornendogli una velocità v = 11,0 m/s  inclinata di 35°, come in figura. A quale distanza dal punto di lancio atterra il pallone?
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		a.	………	11,6 m
		b.	………	12,3 m
		c.	………	1,30 m
		d.	………	5,80 m

	5. Un carro armato di massa 50 t si muove con una velocità di 65 km/h. Per fermarlo bisogna applicare una forza costante per 15 s. Qual è l'intensità della forza?
		a.	………	6,0 · 104 N	
		b.	………	60 · 105 N		
		c.	………	60 · 104 N		
		d.	………	60 · 104 kg

6. Due corpi di masse 40 kg e 35 kg si muovono l’uno verso l’altro con velocità di modulo 0,80 m/s e 0,55 m/s. A quale velocità si muovono dopo essersi urtati in modo completamente anelastico?
		a.	………	0,33 m/s	
		b.	………	1,43 m/s
		c.	………	0,68 m/s
		d.	………	0,97 m/s

7. Indica le frasi vere.
		a.	………	In un urto centrale i corpi si muovono di moto circolare 
				uniforme.
		b.	………	In un urto anelastico si conserva l’energia cinetica dei corpi.
		c.	………	Se si conserva l’energia cinetica dei corpi l’urto è elastico.
		d.	………	La quantità di moto totale si conserva in tutti gli urti.

8. Un corpo A, di massa 900 g e velocità 5,00 m/s urta elasticamente un corpo B, di massa 90,0 g, fermo. Dopo l’urto il corpo A si ferma. Qual è la velocità finale del corpo B?
		a.	………	5 m/s	
		b.	………	50 m/s
		c.	………	0,5 m/s
		d.	………	15 m/s

9. Indica le frasi vere.
		a.	………	La differenza di energia potenziale dipende dal percorso 
				seguito per andare da un punto A al punto B.
		b.	………	L’energia potenziale può essere definita solo per le forze 
				conservative.
		c.	………	L’espressione mgh, è valida solo se lo spostamento del corpo è 
				piccolo.
		d.	………	Non è possibile definire l’energia potenziale per la forza elastica 
				perché non è una forza conservativa.

10. Un aereoplanino di massa 800 g viene fatto ruotare con velocità costante. Il moto di rotazione avviene grazie a un filo di lunghezza 
r = 0,50 m su cui agisce una tensione di T = 45,5 N, come in figura. 
Qual è la velocità di rotazione?
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		a.	………	28,4 m/s
		b.	………	5,33 m/s
		c.	………	10,7 m/s
		d.	………	15,7 m/s

	12. Una pallina di massa 150 g è appoggiata a una molla di costante elastica 130 N/m. La molla è inizialmente compressa di 15,0 cm come in figura. Quando la molla viene liberata a quale velocità v è lanciata la pallina?
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		a.	………	3,87 m/s
		b.	………	19,5 m/s
		c.	………	12,2 m/s
		d.	………	6,54 m/s
13.	Una tappa di una gara di ciclismo ha una salita di 4,5 km. Quanto lavoro compie un ciclista di massa 80 kg contro la forza peso durante la salita?
		a.	………	360 kJ
		b.	………	3,53 kJ
		c.	………	3,53 MJ
		d.	………	784,8 N

14. Indica le frasi vere.
		a.	………	Una spugna è un corpo rigido perché è un corpo esteso.
		b.	………	In un moto di sola traslazione tutti i punti del corpo rigido si 
				muovono con la stessa velocità.
		c.	………	In un moto di sola rotazione, i punti del corpo rigido hanno 
				velocità angolari diverse.
		d.	………	L’energia potenziale può essere definita solo per le forze 
				conservative.

15. Osserva il grafico del moto armonico in figura. Quanto valgono periodo e ampiezza del moto?

[image: ]


....................................................................................................................




© 2020 Mondadori Education S.p.A., Milano
image4.png
=1

35°

10




image5.png




image6.png




image7.png
Fel





image8.emf



1 2 3 4 5
t (s)



-6



-4



-2



2



4



x (m)











image1.jpeg
A\ MONDADORI
EDUCATION




image2.jpeg
P

DIDATTICA
INCLUSIVA





image3.emf



2 4 6
t (ms)



10



20



30



40



50



F (N)











